

ЛЕНИНСКАЯ СМЕНА

18 января 1939 г. № 9 (2469)

Орган Горьковского Обкома и Горкома ВЛКСМ

Цена 10 коп.

Вчера началась Всесоюзная перепись населения

Дело большой

государственной важности

Вчера сотни тысяч работников переписи вышли на свои участки, чтобы начать всенародный счет населения нашей социалистической родины. К этому дню весь многомиллионный советский народ готовился с огромным политическим подъемом. Во время предварительного обхода счетчиков всюду встречали, как жалких гостей. Еще более радостно и приветливо их встретили в первый день переписи.

Трудящиеся нашей страны хорошо отдают себе отчет в том, что перепись в СССР проводится в интересах народа. Они знают, что без правильного учета, без полных статистических данных невозможно социалистическое планирование народного хозяйства.

Последняя перепись проводилась в 1926 году. За прошедшие немногие годы произошли исключительные изменения. Сталинские пятилетки преобразили лицо нашей страны.

Под руководством коммунистической партии и великого вождя товарища Сталина построены сотни гигантов социалистической индустрии, вооруженные самой передовой техникой в мире. Промышленность достигла таких размеров, что по выпуску валовой продукции она занимает первое место в Европе.

«Самое главное, — говорил товарищ Сталин в докладе о проекте Конституции, — в том, что капитализм изгнан вовсе из сферы нашей промышленности, а социалистическая форма производства является теперь безраздельно господствующей системой в области нашей промышленности».

В СССР построено самое крупное социалистическое сельское хозяйство с передовой техникой в колхозах и совхозах.

У нас навсегда уничтожена эксплуатация человека человеком, построена в основном социализм — первая фаза коммунистического общества.

Не менее важным достижением является невиданный рост материального благосостояния и культурного уровня трудящихся. Советская власть предоставила каждому гражданину исключительно благоприятные условия и возможности для всестороннего развития человеческой личности. Слово человек в нас звучит гордо. В нашей стране резко возросла рожаемость и сократилась смертность. Ежегодный прирост населения СССР составляет около 3 миллионов человек, что равно числу жителей такой страны, как Финляндия.

Организованное начало

В ПОЕЗДЕ

Пассажиры уже знали счетчики, которые сели в вагоны раньше и успели провести массово-разъяснительную работу. Ровно в 11 часов ночи 16 января счетчики приступили к переписи.

В одном из вагонов из Горького до станции Смагино ехала депутат Верховного Совета РСФСР Нина Владимировна Сидорова. С большой радостью встретила она счетчика. Ехали врачи, направляясь в отпуск бойцы и командиры Красной армии. Но большинство пассажиров — колхозники.

Хорошо работали счетчики-комсомолцы Вера Мирзона, Марина Орлова и другие.

Стрелки показывают 8 часов. Счетчики уже разошлись по квартирам. Перепись началась. Вот счетчик-комсомолка Барабанова входит в квартиру Л. М. Гундарина — мастера электроцеха завода им. Калинина. Ее встречают радушно, усаживают на стул. Счетчик заполняет переписной лист на главу семьи — Л. М. Гундарина, его жену и пятилетнюю дочь Ирину. Проверив правильность заполнения переписного листа, счетчик Барабанова направилась в следующую квартиру.

А. ОЛЮНИН.

ДОКЛАДЫ И БЕСЕДЫ

ГОРОДСК. 15 января (по телефону). В районе более 100 комсомольцев работают счетчиками и инструкторами-контролерами. Массовую разъяснительную работу по переписи проводят сотни комсомольцев города и села.

В Гурьевском сельсовете комсомольцы-агитаторы провели несколько докладов и бесед по разъяс-

П. МАЛАФЕЕВ.



Перепись населения в Центральной гостинице города Горького. НА СНИМКЕ: счетчица А. И. Лимова заполняет переписной лист П. К. Шириной, инженера Центроспецстроя (Москва).

Фото П. Мозжухина.

Утро первого дня

Телефонный звонок. Анна Ивановна Рыбакова снимает трубку. Телефонный звонок. Анна Ивановна Рыбакова снимает трубку. Телефонный звонок. Анна Ивановна Рыбакова снимает трубку.

— Да, ничего не произошло, — отвечает она в телефон. И, обращаясь к присутствующим, говорит: — Уже третий раз звонят. А что может произойти? Я сегодня посмотрела на наших счетчиков, они все утром вышли принарядившись, с флагами, с папками. Так мне стало радостно на душе. Ведь счастье наше народное пошли переписывать. По результатам переписи были выехали из города.

Только успели отгудеть фабричные гудки, как в сотни домов поступали счетчики. Галия Николаева, комсомолка механической мастерской № 5 завода «Красное Сормово», вошла в дом № 19 по улице Кирова. Старички Белкины приветливо встретили ее.

Михаилу Семёновичу Белкину есть что записать о себе. Ему 61 год — прошло немало. 42 года беспрерывного труда, из них 32 года на заводе «Красное Сормово». Теперь он старший контрольный мастер. Семь человек детей воспитал. И все они имеют образование. Александр — начальник инструментального цеха завода «Красное Сормово», дочка Лена — техник, Валя учится в университете.

И куда бы ни являлись счетчики в это яновское утро, везде их встречали тепло и радостно. — В таких условиях хочется работать хоть все сутки. Вот приходит я сегодня дом № 330 по улице Коминтерна к Анне Ивановне Приваловой. На встречает меня, как самого торого гостя, и чает-то потчует, и завтракать заставляет, — рассказывает счетчик Н. Г. Илютин.

Счетчица Лина Гузнецова за первую три часа работы переписала 28 человек. В первый момент она очень волновалась, боялась напуттать, но потом вымыла. У нее нет ни одной ошибки.

Работа счетчика требует исключительного внимания. Счетчик должен толково разобрать каждый вопрос, иначе его руку не понять и дать неправильный ответ.

У комсомолки-счетчицы Салтыковой (1-й инструкторский участок) уже в это утро забракован один переписной лист. Она не смогла у 72-летней старушки Циплиной правильно учесть, на чём изживании она находится. Лист был испорчен из-за первой поспешной записи. Но внимательно беседовать с населением. Перепись должна пройти без ошибок.

Ю ХРЕМИНА.

Сормовский район.

БЕЗ ЕДИНОЙ ОШИБКИ

БОГОРОДСК. (По телефону). Организовано началась Всесоюзная перепись населения в Богородском районе. Ровно в 12 часов ночи приступили к работе счетчики на вокзалах железнодорожных станций. На станции Кожевенная перепись провела комсомолка Софья Кишинцева. Быстро и без единой ошибки переписала пассажиров станции Кудьма машинист Черваков. На Зименской станции счетчик работал тов. Голованов.

В первом часу ночи началась перепись в гостинице. Счетчица Кабатова в первую очередь переписала людей, которые утром должны были выехать из города.

Городские счетчики накануне собрались в клубе «Красный ковчег». Там они подвели итоги предварительных обходов и прослушали выступление по радио начальника ПУНХУ при Госплане СССР тов. Саутина. Утром счетчики собрались на инструкторских участках и оттуда пошли по квартирам. Они сначала переписали жителей, которые уходили на работу к 9 часам утра.

Все счетчики Афанасьевского, Теряевского, Каменского и других сельсоветов вышли на работу во время.

Н. ГУРЬЯНОВ.

Гражданин великого государства

БОР. В 8 часов утра 17 января все 192 счетчика в районе приступили к переписи населения.

Везде счетчики встречаются раздущо и приветливо, заботливо усаживают, охотно, полно и правильно отвечают на вопросы.

Ответ на вопрос: «Гражданином какого государства вы являетесь?», по свидетельству счетчиков, производится с огромной гордостью. Большинство опрашиваемых на этот вопрос отвечают:

«Гражданином великого Советского Союза».

АГИТАТОРЫ НА УЧАСТКАХ

ПАВЛОВ. На 72 счетных участках города работает более ста агитаторов, разъясняющих задачи переписи населения.

Хорошо работают счетчики-комсомолцы павловской артели «Металлист» — Пашин и Мотяшев. Они провели среди населения по нескольку бесед.

А. СПОРЫШЕВ.

Показатель нашего роста

АРЗАМАС. (ГорькоТАСС). 16 января в городе и районе были проведены митинги, посвященные переписи населения. Депутат Верховного Совета РСФСР т. Домнина обратилась к населению с письмом, в котором призвала всех активно участвовать в переписи и провести ее образцово.

Город и село приняли праздничный вид. Безды флаги, плакаты, лозунги.

В 12 часов ночи началась перепись пассажиров на станциях Арзамас I и Арзамас II. В 8 часов утра приступили к работе все 167 счетчиков, которым население оказалось радушный прием.

Счетчица Малицкая рассказывает: — Я принимала участие в переписи 1920 года. Прошло всего 19 лет, но какие огромные изменения произошли с тех пор! Как повысилось материальное благосостояние населения! Как вырос его культурный уровень! Все это я знала и во переписи. Но во время переписи я в этом особенно на глядно убедилась.

„Пишите: Тулумбаев Ибрагим Джамалевич“...

ЧЕЛОВЕК. (По телефону). В 8 часов утра 17 января счетчики Лимова начали свою работу по переписи временно проживающих в поселке Чкаловск. У контро-артели Водгужтранс стояла грузовая автомашинка.

— Товарищи! Я счетчик Всесоюзной переписи населения. Будьте добры дать ответы на вопросы переписного листа, — сказала тов. Лимова.

— Да нам некогда, ехать надо, — возразил рабочий, сидящий в кузове машины.

Но шофер быстро вышел из машины.

— Пойдемте в общежитие, товарищи, там мы ответим на вопросы, — обратился шофер к рабочим. — Каждый из нас знает, что есть в его хозяйстве, в его доме, кто в нем живет. Так и наше правительству надо знать, кто живет в нашей стране.

Войдя в общежитие, шофер за-ботливо пододвинул счетчику табуретку и сказал:

— Пишите: Тулумбаев Ибрагим Джамалевич. 26 лет. Гражданин великого Советского государства!

Так счетчик тов. Лимова приступила к своей работе.

В. ПОПОВ.

В ПРОКУРАТУРЕ СОЮЗА ССР

В соответствии с постановлениями СНК ССР, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС от 28 декабря 1938 г. и 9 января 1939 г. об укреплении трудовой дисциплины и неуклонном привлечении к судебной ответственности руководителей предприятий, учреждений, цехов и отделов, уклоняющихся от проведения соответствующих мер и оставляющих безнаказанными нарушителей трудовой дисциплины, органы прокуратуры, по распоряжению Прокурора Союза ССР т. Вышинского, возбудили ряд уголовных дел против нарушителей постановления СНК ССР, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС от 28 декабря 1938 г.

Так, в Москве прокуратурой привлечены к уголовной ответственности главный механик обувной фабрики «Заря свободы» Козлов, пытавшийся путем выдачи ложной справки предотвратить увольнение прогульщика Кладилина; директор 2-го троллейбусного парка Крупко и начальник службы движения Дюжин, не принявшие мер к увольнению прогульщиков. Оба дела переданы в суд и назначены слушанием на 19 января с. г.

В Ленинграде закончено расследование и назначено на 20 января с. г. слушанием в суде дело заведующего тоцпивом отделом Кировского завода Волкова и его заместителя Кузнецова, обвиняемых в преступном попустительстве прогульщикам.

В Ивановской области привлечены к уголовной ответственности за незаконное оставление на работе нарушителей трудовой дисциплины директор текстильного комбината Скворцов. Дело о нем передано в суд и назначено слушанием на 20 января с. г.

В связи с изданным 13 января с. г. Наркомом тяжелой промышленности ССР тов. Л. М. Кагановичем приказом прокуратурой привлечены к уголовной ответственности за скрытие прогульщиков начальник железнодорожного депо Днепропетровского завода имени К. Либкнехта Борисов, зам. заведующего шахты № 8 треста «Куйбышевуголь» (Сталинская область) Бережной и нач. участка Чумаков, вместе с Бережным учинившим для скрытия прогулов служебный подлог; управляющий рудоуправления железнодорожного рудника им. Ильища (Кировоград) Лимоненко и начальник отдела капитального строительства этого же рудника Волошин. Дела о них будут рассмотрены выездными сессиями Днепропетровского и Сталинского областных судов в ближайшие дни.

НАГРАЖДЕНИЕ РАБОТНИКОВ АНСАМБЛЯ КРАСНОАРМЕЙСКОЙ ПЕСНИ И ПЛЯСКИ СССР

В связи с 10-летием краснознаменного ансамбля красноармейской песни и пляски СССР, Президиумом Верховного Совета СССР издан Указ о награждении работников ансамбля.

Народный артист СССР, начальник и руководитель ансамбля Александр Васильевич награжден орденом «Трудового красного знамени».

Орденом «Знак почета» награждено 8 человек, медалью «За трудовое отличие» — 16 человек.

8 работникам ансамбля присвоено звание заслуженного артиста РСФСР.

В ознаменование 10-летнего юбилея краснознаменного ансамбля красноармейской песни и пляски Союза ССР народный комиссар Обороны, маршал Советского Союза тов. К. Е. Ворошилов наградил весь личный состав ансамбля медалью окладом содержания и кроме того 143 человека ценными подарками.

(ТАСС).

НАГРАЖДЕНИЕ ЗАВОДА № 8

Указом Президиума Верховного Совета ССР, ввиду исключительных заслуг перед страной в деле вооружения Рабоче-Крестьянской Красной Армии, создания и освоения новых образцов вооружения, завод № 8 имени Калинина награжден орденом Ленина.

Орденами Союза ССР награждена также группа работников этого завода.

Последнее подполье В. И. Ленина

Во все годы революционного подполья, в долгие годы ссылок и эмиграции создавал Ленин большевистскую партию, поднимая рабочий класс и крестьянство на решительный бой с царизмом, с капиталистическим строем, на борьбу за социализм.

«...Руководитель высшего типа, горный орел, не знающий страха в борьбе и смело ведущий вперед партию по неизведанным путям русского революционного движения»), — таким был В. И. Ленин — великий пролетарский стратег и теоретик.

Марксизм, творчески обогащенный В. И. Лениным в новых исторических условиях, марксистская теория развития общества, пролетарской революции и строительства коммунизма, поднятая Лениным на огромную высоту, давала партии огромную силу научного предвидения, умение распознавать движение классов и надвигающиеся исторические события. Теория марксизма-ленинизма давала партии правильную тактику, правильную ориентировку в самые сложные периоды ее героической борьбы за социализм.

Таким сложным периодом в жизни большевистской партии были после-июльские дни 1917 года. «Меньшевики и эсеры в союзе с буржуазией и белогвардейскими генералами, подавив рабочую и солдатскую демонстрацию, обрушились на большевистскую партию»). В этих условиях партия изменила свою тактику, перешла в подполье и стала готовить восстание против буржуазного Временного правительства, чтобы силой оружия установить Советскую власть.

К началу июльских событий В. И. Ленина в Петрограде не было. Он уехал отсюда по болезни и отдыхал на ст. Мустамяки в Финляндии. Получив сообщения о демонстрации 3 июля (**), Ленин немедленно вернулся в Петроград. Днем 4 июля он выступил перед кронштадтскими моряками с балкона дома Красинской, где находились руководящие большевистские органы и редакция «Правды». Поздно вечером Ленин участвовал в заседании ЦК. После заседания он занял на короткое время в редакции «Правды». Через полчаса после ухода Ленина редакция была разгромлена контрреволюционными войсками.

С утра 5 июля, по настоянию И. Сталина и Я. Свердлова, Ленин перешел на нелегальное положение.

В этот день в черносотенной газете «Живое слово» был опубликован провокаторский клеветнический «документ» по обвинению В. И. Ленина в «государственной измене». Контрреволюционная фальшивка была сфабрикована еще в апреле в штабе генерала Деникина царскими шпионами и провокаторами. Фальшивка появилась из свет педаром: уже на второй день Временное правительство постановило арестовать и предать суду В. И. Ленина, рассчитывая таким путем обезглавить пролетариат и разгромить революцию.

Все органы Временного правительства были поставлены на ноги для поимки Ленина. На квартире, где Ленин жил до июльских дней, три раза был произведен тщательный обыск. Контрреволюционеры искали Ленина для того, чтобы немедленно расправиться с ним, обезглавить революцию. О решении убить Ленина позже чинично признавались сами организаторы июльской бойни. Полтавцев, командовавший в июльские дни 1917 года войсками в Петрограде, писал в белоэмигрантском изданье в Париже, что он давал приказание при аресте Ленина убить его якобы при попытке к бегству.

Подные предатели — Каменев, Рыков, Троцкий и другие вынужнули провокационное требование явки Ленина «на суд». И. В. Сталин, поддержанный тт. Свердловым и Орджоникидзе, настоял на том, чтобы Ленин оставался в подполье. Твердая линия товарища Сталина спасла в 1917 году жизнь Владимира Ильича.

Все большевистские организации одобрили переход В. И. Ленина на нелегальное положение. В ЦК партии и в большевистские газеты поступали десятки рабочих писем и резолюций, приветствовавших В. И. Ленина и требовавших, чтобы Ленин «на суд» не являлся.

Позже этот вопрос стоял на VI съезде партии. И. В. Сталин ре-

*) И. Сталин. «О Ленине». Партизат, 1938 г., стр. 38.

**), История ВБП(б), стр. 186.

***) Даты везде по старому стилю.

****) Даты везде по старому стилю.

*****) Даты везде по старому стилю.

За рубежом

НА ФРОНТАХ В ИСПАНИИ

ВОСТОЧНЫЙ ФРОНТ.

16 января на восточном фронте интервенты продолжали усиленный наём на республиканские позиции. Ожесточенные бои происходят в секторе Сервера и Санта Колома де Керальт (северо-востоку от Монбланта).

Республиканская авиация успешно бомбардировала пункты скопления сил интервентов и их военные транспорты.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ФРОНТ.

На Эстремадурском участке республиканские войска в ночь на 16 января, продолжая наступление, заняли горный проход Пуэрто Карабар, западнее Монтеррубио де ла Серена (к югу от Гастуэра).

Республиканская армия, продолжая сильный наём в угольном районе Пеньярройя, встретила к юго-западу от Монтеррубио много итальянских танков. Более 10 часов фашисты безуспешно предпринимали контратаки, стремясь отбить горный проход.

ЮЖНЫЙ ФРОНТ.

На Андалузском участке в секторе Гранада республиканские войска, отразив успешное наступление, прорвали фронт мятежников. Республиканцами заняты здесь срезы прочих важных стратегических пунктов деревни Тосар (в 26 км. северо-западнее Гранады) и высота 919. Республиканцы захватили много пленных и оружия.

Республиканцы, прорвав фронт в секторе Гранада, продолжают наступление по направлению к дороге Гранада — Алькала ла Реаль. Республиканские войска находятся в 10 км. от железной дороги Гранада — Севилья и занимают позиции, образующие полукруг около Гранады. С севера и с востока республиканцев отделяют от Гранады лишь 10 км. Мятежники понесли огромные потери. Наступление с успехом развивается. На других фронтах положение без перемен.

16 января итальянские самолеты бомбардировали порт Барселоны и некоторые пункты вблизи побережья. Имеются жертвы среди населения.

Итальянские гидропланы всю ночь обстреливали дорогу из Таррагона в Барселону. На этой дороге скопилось большое количество женщин, детей и стариков, бежавших из захваченной интервентами и мятежниками полосы. Среди беженцев есть убитые и раненые.

ОТКРЫТИЕ 104-Й СЕССИИ СОВЕТА ЛИГИ НАЦИЙ

ЛОНДОН, 16 января. Сегодня утром состоялось закрытое заседание совета Лиги наций. Делегаты СССР на этой сессии совета являются полпредом СССР в Париже т. Суриц. Английский министр иностранных дел Галифакс сегодня вечером встретится с представителем Китая в Лиге наций Веллингтоном Ку.

В докладе, представленном верховным комиссаром Лиги наций в Даниле Бурхардтом, указывается, что введение «расовых законов» в Дании является нарушением даннинской конституции, гарантированной Лигой наций. Полагают, что настоящий вопрос будет передан на рассмотрение комиссии юристов.

Военные действия в Китае

В СЕВЕРНОМ КИТАЕ.

В юго-западной части провинции Шаньси японцы безуспешно пытались форсировать реку Хуанхэ с целью вторжения в провинцию Шаньси.

В восточной части провинции Хэнань китайские части атакуют город Хуйян. На дне китайские войска уничтожили японский отряд численностью в 400 человек во главе с полковником.

В ЮЖНОМ КИТАЕ.

Китайские войска перешли в наступление западнее Кантонса в районе горного прохода Пуэрто Карабар, западнее Монтеррубио де ла Серена (к югу от Гастуэра).

В ночь на 11 января китайские партизаны совершили налет на Байпин-Ханькоускую железнодорожную линию вблизи города Баодин. Недалеко от города партизанами поврежден железнодорожный мост. 14 января партизаны взорвали железнодорожный мост недалеко от Байпина. Железнодорожное движение между Байпином и Тяньцзинем прервано. На Байпин-Суйюаньской железной дороге, на перегоне Чанпин-Калган, 12 января партизанами спущен под откос японский товарный поезд.

Заявление ИСПАНСКОГО ПОСОЛЬСТВА в Лондоне

ЛОНДОН, 17 января. Испанское посольство в Лондоне опубликовало следующее заявление: «Достоверные сведения, полученные испанским посольством в Лондоне, позволяют еще раз заявить, что глубоко оштрафованы те, которые предполагают, что борьба испанского народа против фашистских интервентов приближается к концу. Пынешеское наступление врага не уменьшило и не ослабило активности и боеспособности республиканской армии. Испанское правительство твердо заявляет, что техническое превосходство итalo-германских интервентов, стремящихся разгромить республиканскую Испанию, не может сломить силу и волю народа Испании продолжать героическую борьбу до тех пор, пока он не обогодит свою территорию от полчищ фашистских интервентов. Испанская республика переживала более критические моменты, чем этот, например, в ноябре 1936 г. и в феврале 1938 г. Весь мир в скором времени станет свидетелем осуществления надежд испанского народа на полную победу над врагом».

Обращение мэра города Барселоны

ЛОНДОН, 17 января. Барселонский корреспондент газеты «Лейли Геральда» пишет, что мэр города Барселоны Сальвадор обратился с призывом к Франции и Англии немедленно оказать помощь продовольствием и одеждой населению Каталонии. «Если бы демократические державы, — говорится в этом обращении, — посыпали бы нам по тонне продовольствия на каждую тонну военного снаряжения, посланного Германией и Италией испанским мятежникам, то мы легко отразили бы нападок врагов».

А. С. Даргомыжский

(К 70-летию со дня смерти)

19 января исполняется 70 лет со дня смерти выдающегося русского композитора, творца русской музыкальной драмы Александра Сергеевича Даргомыжского.

Историческое значение Даргомыжского, как одного из создателей русского музыкального реализма, которое впоследствии стало оформившимся течением в искусстве, определил композитор Мусоргский, считавший Даргомыжского «великим учителем музыкальной правды».

Александр Сергеевич Даргомыжский родился 14 февраля 1813 г. в деревне Даргомыж Белевского уезда Тульской губернии старинной дворянской семьи. Необычайные музыкальные способности Даргомыжского проявились очень рано. Еще в детстве он делает первые композиторские опыты, сочиняя маленькие пьесы, а к 17—18 гг. определяется, как талантливый скрипач и пианист.

Решающую роль в музыкальном развитии Даргомыжского сыграло знакомство с М. И. Глинкой. Встреча с ним решила артистическую судьбу Даргомыжского, определила дальнейшее направление и художественные планы. Даргомыжский

НАКАНУНЕ ЛЕНИНСКИХ ДНЕЙ

БОГОРОДСК. (ГорькоТАСС). В районе развернулась подготовка к ленинским дням. В парткабинете райкома ВКП(б) организуется выставка ленинской литературы. Такие же выставки организованы райбиблиотекой на фабрике имени Карла Маркса и других предприятиях.

Шесть агитаторов фабрики им. Карла Маркса выезжают в колхозы подшефного Араповского сельсовета.

БОР. В цехах войлочной фабрики № 6 агитаторы проводят беседы «О жизни и деятельности В. И. Ленина», «15 лет без Ленина» по ленинскому пути» и др.

Во Дворце культуры фабрики 22 января состоится вечер памяти Владимира Ильича Ленина.

В. ХМЕЛЕВ.

Книга о периферийном театре

Комитет комсомола Областного театра драмы 16 января провел интересное мероприятие: он организовал встречу театральной молодежи с одним из старейших мастеров русского периферийного театра, народным артистом РСФСР Н. И. Собольщиком-Самарином.

Николай Иванович закончил большую книгу воспоминаний о периферийном театре. Отрывки из этой книги он и прочел на этом вечере.

Книга Собольщикова-Самарина, которая будет выпущена в этом году, представляет большой интерес.

В ней даны яркие характеристики выдающихся русских актеров, подробно рассказано о деятельности русского периферийного театра и работе советских театров.



Краснофлотцы — пограничники, отличники боевой и политической подготовки, комсорг подразделения А. С. Иванов (слева) и молодой боец А. Т. Клименко на посту по охране государственной границы (Морской морской пограничный отряд).
Фото Н. Янова. (Фотохроника).

Оборонная лекция

19 января в клубе им. Ворошилова состоится лекция на тему: «Химия в будущей войне».

В фойе и других комнатах будут демонстрироваться через алюминий и узкопленочный аппарат фильмы: «Угроза с воздуха», «Средства воздушного нападения», «Противогаз БН» и «Правила поведения населения во время воздушного нападения».

Лекция организуется для осваивающих районов и допризывников. Д. СЕМЕНОВСКИЙ.



10 января открылась постоянная фототелеграфная связь Москва — Горький. НА СНИМКЕ: лаборант А. С. Шебаршин (справа) показывает первую фототелеграмму начальному фототелеграфа А. А. Сереброву и прорабу треста «Межгорсвязстрой» И. Я. Грибову, установившему фототелеграфный аппарат в городе Горьком.

Фото А. Петелина.

стара Даргомыжского связан с оперой «Русалка» (1843—1855 гг.). В поисках сюжета, либретто для созревших новых музыкально-драматических идей, Даргомыжский обращается к пушкинской драматургии. К Пушкину Даргомыжский обращался еще в раннем периоде своего творчества, в одноактной опере-балете «Торжество Вакха». Он в своем творчестве был связан с Пушкиным теснее, чем кто-либо из других русских композиторов. Из двух неоконченных опер Даргомыжского «Мазепа» и «Рогдан» — первая на сюжет Пушкина по поэме «Полтава», а во второй опере — сюжет которой отношения к Пушкину не имеет, сохранился хор, написанный на текст стихотворения Пушкина «Подражание Корану» («Восстань, боязливый»). Единственный из русских композиторов, Даргомыжский, все свое время становился на демократические позиции.

Для своего смелого опыта в области оперного творчества Даргомыжский снова обращается к пушкинской драматургии, избирая «Каменного гостя».

Эта опера явилась результатом творчества Даргомыжского.

Страстный поборник реализма,

Даргомыжский стремился к созданию музыки предельно выразительной и правдивой в своей последней опере хотел преодолеть

условность традиционных оперных форм.

Сущность своего художественного переворота он выражал в письме к своему другу, певице

Л. Кармалиной: «Хочу, чтобы звуки

прямо выражали слово. Хочу правды».

В «Каменном госте» он стремился

запечатлеть, передать в звуках

выразительность каждого слова.

Даргомыжский, как создатель

и мастер комической, драматиче-

ской и жанровой песни. В них он

порвал с традициями, которые

были проникнуты возвышенной

правдой и глубокой драматич-

ностью. Замечательный русский

художественный критик В. В. Стасов

писал о «Каменном госте»:

«Опера эта есть то создание, ко-

торое дает Даргомыжскому бессмер-

тие и навсегда делает его равным

творчеству «Русалки».

Для своего смелого опыта в об-

ласти оперного творчества Даргомыж-

ский, как создатель

и мастер комической, драматиче-

ской и жанровой песни. В них он

порвал с традициями, которые

были проникнуты возвышенной

правдой и глубокой драматич-

ностью. Замечательный русский

художественный критик В. В. Стасов

писал о «Каменном госте»:

«Опера эта есть то создание, ко-

торое дает Даргомыжскому бессмер-

тие и навсегда делает его равным

творчеству «Русалки».

Даргомыжский, как создатель

и мастер комической, драматиче-

ской и жанровой песни. В них он

порвал с традициями, которые

были проникнуты возвышенной

правдой и глубокой драматич-

ностью. Замечательный русский

художественный критик В. В. Стасов

писал о «Каменном госте»:

«Опера эта есть то создание, ко-